

邁進雙碳目標



2022MIECF 安排多場配對洽談。

塑膠袋》法律、制訂一次性發泡膠餐具、不可降解一次性塑膠餐飲吸管及飲料攪拌棒、不可降解一次性塑膠刀、叉、匙的管制措施等，今年並特設「環保餐具」展區，展出各類環保餐具，供各界了解資訊或進行採購。

今年展會設有「綠色交通展區」，展示多款電動汽車和電動電單車外（超過 30 個品牌），以及相關充電或換電等配套設備和技術，

其中有多個品牌更進行新品發佈，並首設試駕電動電單車體驗，增加參觀人士和公眾對電動車輛的認識，從而更好配合綠色出行和「雙碳」政策。

特區政府近年積極推廣電動車，持續完善電動車的充電配套設施，包括分階段在公共地方增設充電位，以及在年初推出《淘汰老舊摩托車並置換新電動摩托車資助計劃》，鼓勵車主有需要時將較高污



染的老舊電單車淘汰並置換為新電動電單車，並推動業界逐步引入更多電動電單車的品牌及型號。

藉 MIECF 踏出環保商機第一步

展會最後一天是「綠色公眾日」，吸引不少市民到場參觀，並參與一系列的環保親子活動及欣賞各類表演，讓市民體驗環保產業創新成果，並藉此提升環保意識，氣氛熱鬧。

有與會客商指論壇結合展覽，涉及的範疇廣泛，內容豐富，不但提升了整個展會的吸引力，同時緊貼「雙碳」熱門議題、現場更提供「碳

中和」顧問諮詢服務、增設代參展服務展示世界各地的環保產品等，一系列的安排有助企業掌握環保發展的前沿資訊，更精準地發掘潛在機遇，期間亦與企業達成初步合作意向，有利企業向綠色轉型發展。

亦有在現場試駕電動電單車的與會客商指該安排豐富參會體驗，親身體驗新能源車的發展「動力」。

為進一步發揮「會展+旅遊」疊加效應，大會安排 2022MIECF 與會客商走進社區探店，結合同期在澳舉辦的各項盛事活動，體驗澳門文旅氛圍，提振社區經濟，惠及不同行業的發展。

劉家裕關注世界盃青少年賭波 籲取締網絡非法投注

世界盃熱潮近期席卷全球，不少澳門居民趁熱鬧投注相關賽事的賽果，當中不乏青少年透過把投注收據上傳至社交平台並鼓勵同輩購買，藉此顯示自身有關關注該項世界體育盛事。澳門經濟民生聯盟主席劉家裕表示，近年隨著科技發展，網上下注賭博已十分常見，由於網上賭博的隱匿性強、網絡投注的合法性及網站投注詐騙成份高，或使青少年更易深陷賭博的泥潭，相關問題值得社會注意。

當局早前進行的《澳門居民參與博彩活動調查研究 2022》結果顯示，18 歲或以上的澳門居民在過去一年內曾參與賭博的比率，較 2019 年的同項數據下降 10.8% 至 30.1%，而調查亦特別了解居民對世界盃的投注意向，當中僅 7.5% 的受訪者認為自己將會在「世界盃」決賽週期間參與投注。劉家裕表示，由於青少年仍可借



由較為年長的同輩或親朋戚友進行投注，甚至藉網上聊天向陌生人代為購買，但雙方素未謀面或增加受騙的風險，故青少年賭博所衍生的問題更加不可忽視，特

別是在一些非屬合法經營的網站進行賭波投注行為，已構成不法投注的風險。

針對青少年賭博問題，劉家裕提出以下三點建議：

一、家人應主動及持續關心自身子女的近況，透過與他們約定使用手機的時間、於電子設備使用家長監護功能等方式降低子女接觸不良訊息及造訪不法網站的風險，鼓勵他們擁有更健康的成長環境。

二、學校應藉課堂向青少年傳遞好相關知識，並更具生活性的例子教授概率等要點，啟發他們認清賭博的本質，以及分清「需要」與「想要」的分別，從而降低青少年參與賭博行為的衝動。

三、青少年進行網絡聊天時應時刻注意對方的身分及話術，切勿隨意盡信他人所說和避免透露過多個人資料等，以免不法分子有機可乘。

最後，劉家裕寄語青少年，不論任何形式的賭博活動都不應參與，聚焦體育運動精神，多親身接觸社會，才是健康成長良方。